



Хеорхе И. И.

Исторические сочинения Решу ЕГЭ Владимир Ильич Ульянов (Ленин)

Владимир Ленин участвовал в следующих исторических событиях и процессах.

Во-первых, это **Октябрьская революция**. Причинами данного события были кризис Временного правительства, его неспособность осуществлять реальное управление страной в условиях двоевластия, а также стремление большевиков захватить власть. Ключевую роль в событиях Октябрьской революции сыграл сам **В. Ленин**, который возглавлял партию большевиков и во многом определял ее политику. Вернувшись из эмиграции, Ленин разработал «Апрельские тезисы» (вся власть Советам, а не Временному правительству; перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую; переход власти к пролетариату с последующей ликвидацией армии, чиновничества и т.д.). Ленин выступил перед большевиками, добился принятия новой программы действий. В результате чего «Апрельские тезисы» Ленина фактически стали программой большевиков по подготовке и осуществлению Октябрьской революции. К октябрю В. Ленин подготовил план захвата власти и заручился поддержкой левых эсеров и анархистов. Восставшие захватили Зимний дворец и взяли под стражу министров Временного правительства, заняли ключевые точки в Петрограде. В результате захвата власти большевиками Временное правительство было низложено и арестовано, а большевики объявили о создании нового правительства (СНК) и необходимости созыва Учредительного Собрания.

Во-вторых, **восстание в Кронштадте (Кронштадтский мятеж)**. Причинами восстания были проводимая большевиками политика «военного коммунизма» и установленная ими диктатура, против чего выступали моряки-балтийцы, гарнизон и часть жителей Кронштадта. Восставшие выступили с лозунгами: «Власть советам, а не партиям!», «Долой продразверстку» и т.д. Ключевую роль в данных событиях сыграл **Тухачевский**, которому было поручено подавить восстание. Тухачевский разработал план штурма Кронштадта, разделив армию на три группы. Он отдал приказ провести артиллерийский обстрел укреплений Кронштадта, после чего атаковать позиции мятежников. Однако первый штурм окончился неудачей. Тогда Тухачевский реорганизовал армию в две оперативные группы, увеличил общую численность личного состава, распорядился провести разведку и использовать маскхалаты и отдал приказ о повторном штурме. В результате второго штурма Кронштадта частями Красной армии восстание было подавлено, но оно стало одной из причин смены социально-экономической политики, которую проводили большевики.

В период Великой русской революции произошел силовой захват власти большевиками, и их первые декреты привели к консолидации антибольшевистских сил и началу гражданской войны. Однако именно в данный период закладывались предпосылки для создания абсолютно нового государства - СССР, которое на протяжении всего XX века играло важнейшую роль во всей международной политике. После серии крестьянских восстаний и Кронштадтского мятежа, которые произошли на заключительном этапе гражданской войны, большевики окончательно отказались от политики «военного коммунизма» и перешли к НЭПу, что в будущем позволило им восстановить экономику страны и наладить мирную жизнь населения. Она была продолжена и после смерти Ленина, но, исчерпав себя, была свернута к концу 1920-ых годов.